SEQ poziom1 \h \r0 

SEQ poziom2 \h \r0 Elektrochemia

1. Standardowa SEM dla reakcji A + B ( C + D wyn​osi 1,50 V. Stała równow​agi dla tej reakcji w 25oC wynosi:


a) 2,5(1025   b) 4,0(10-26   c) 25,4   d) -25,4


e) brak wystarczającej in​for​macji dla obliczenia sta​łej równow​agi

2. Dla pewnego ogniwa reakcje połówkowe charakteryzuj​emy następująco:






Stand. potencjał redukcji


Ag+ + e- ( Ag


 0.80 V


Ni2+ + 2e- ( Ni


-0.23 V


Wskaż produkty, które powstaną na elektrodach w warunkach stan​dardowych?

a) Ag i Ni 

b) Ag i Ni2+ 

c) Ag+ i Ni 

d) Ag+ i Ni2+
e) stwierdzenia a, b, c i d są fałszywe.

3. Dla reakcji:  2H2 + O2 ( 2H2O standardowa SEM (siła elektromotoryczna) wynosi +1.23 V. Oblicz SEM dla następującej reakcji:  H2O ( H2 + ½O2
a) 1.23 V

b) 0.625 V
c) -0.625 V
d) -1.23 V
e) -2.46 V

4. Fragment tabeli standardowych potencjałów redukcji:


Reakcja


Eo (Volt)


Na+ + e ( Na


-2,71


Al3+ + 3e ( Al

-1,66


Fe2+ + 2e ( Fe

-0,44


Cu2+ + 2e ( Cu

+0,34


Ag+ + e ( Ag


+0,80


Cl2 + 2e ( 2Cl-

+1,36


F2 + 2e ( 2F-


+2,87

Miedź samorzutnie zredukuje:

a) Fe2+ i Ag+

b) Fe2+

c) Ag+

d) Al3+

e) Fe2+ i Al3+
5. Z dwóch półogniw o standardowych potencjałach redukcji


Cr3+ + 3e- ( Cr(s)        Eo = -0,73 V


Br2 (aq) + 2e- ( 2 Br-    Eo = 1,09 V


tworzymy ogniwo. Standardowa siła elektromotoryczna tego ogniwa wynosi


a) -0,36 V   b) 0,36 V   c) 1,82 V   d) -1.82 V


e) żadna z podanych wartości (a-d) nie jest prawdziwa

6. Znając standardowe potencjały redukcji


Na+ + e- ( Na            Eo = -2,71 Volt


Al3+ + 3e- ( Al          Eo = -1,66 Volt


Fe2+ + 2e- ( Fe          Eo = -0,44 Volt


Cu2+ + 2e- ( Cu          Eo = +0,34 Volt


Ag+ + e- ( Ag            Eo = +0,80 Volt


Cl2 + 2e- ( 2 Cl-        Eo = +1,36 Volt


F2 + 2e- ( 2 F-          Eo = +2,87 Volt

wskaż najsilniejszy utleniacz


a) Cl2    b) Fe    c) Na    d) Na+    e) F-
7. W skład ogniwa wchodzi półogniwo cynkowe (elektroda cynkowa zanurzona w jednomolowym roztworze azotanu cynku) i półogniwo srebrowe (elektroda srebrowa zanurzona w jednomolowym roztworze azotanu srebra). Standardowe potencjały wynoszą:


Ag+ + e ( Ag

Eo = 0.80V


Zn2+ + 2e ( Zn

Eo = -0.76V


Wskaż fałszywe zdanie:

a) W półogniwie srebrowym przebiega redukcja

b) Wzrost stężenia jonów cynku w roztworze zwiększy siłę elektromotoryczną ogniwa

c) W zewnętrznym obwodzie elektrycznym przepływ elektronów następuje od cynku do srebra

d) Standardowa siła elektromotoryczna Eo dla tego ogniwa wynosi 1.56V

e) W półogniwie cynkowym przebiega utlenianie.

8. Siła elektromotoryczna ogniwa ma wartość +1.00 V. Wskaż prawdziwe zdanie:

a) ogniwo nie pracuje samorzutnie

b) ogniwo jest w stanie równowagi

c) wartość siły elektromotorycznej ogniwa jest zawsze ujemna

d) zmiana entalpii swobodnej wynosi zero

e) zmiana entalpii swobodnej jest ujemna

9. W półogniwach przebiegają następujące reakcje
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Eo=-0.76V

Stężenia reagentów w temperaturze 25oC wyno​szą:

[VO2+] = 2.0 M

[H+] = 0.50 M
 [VO2+] = 1.0​*10-2 M

[Zn2+] = 1.0​*10-1 M

Siła elektromotoryczna ogniwa wynosi:

a) 2.10 V

b) 0.30 V

c) 1.74 V
d)
1.89 V

e) 1.43 V

10. Oblicz stałą równowagi reakcji przebiegającej w ogniwie, o którym mowa w zadaniu poprzednim.


a)
4*10-42

b) 4*1042

c) 2*1021

d)
42.6

e) żadna z tych wartości

11. Skonstruowano ogniwo stężeniowe. Elektrody są wykonane z niklu, a stężenia jonów Ni2+ w obu półogniwach wynoszą odpowiednio 1,0 M i 1,00(10-4M. Standardowy potencjał redukcji wynosi -0,23 V. Oblicz potencjał ogniwa w 250C.

a) -0,368 V
b) +0,132 V

c) -0,132 V
d) + 0,118 V

e) + 0,0592 V
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